

解答您的问题，分享您的观点

2020年8月18日 星期二 编辑 乔靖芳 美编 霍耀翠
编辑电话:(010)65369666 E-mail:jksb14@jksb.com.cn

同款药国内70万，国外200元： 200多元其实是报销价



健康时报 2020年8月7日2版文章《同款药国内70万国外200元》报道了脊髓性肌肉萎缩(SMA)特效救命药“诺西那生钠注射液”国内外价格差别。目前该事件有了新进展。

医保局：市场垄断

该事件引起争议后，国家医保局方面回应称，该药品价格由药企自行定价，药品在国内处于市场垄断地位，价格也一直居高不下。自2019年上市以来，已被纳入医保谈判日程。

上接3版

8月9日早上，东东的爸爸妈妈最后一次走进监护室，和孩子告别：“东东，我们之间的缘分只有八年，这八年中你给我们带来了很多欢乐，但是你余下的使命就是救其他需要帮助的小朋友，你不用担心爸爸妈妈，爸爸妈妈会照顾好自己的。”

8月12日，浙江省红十字会人体器官捐献管理管理中心工作人员告诉健康时报记者，“东东捐献了心脏、肾脏、肝脏和角膜，心脏、肝脏等给了5位器官衰竭的患者，角膜移植给了2位失明患者。”

器官捐献，伟大的爱！

“这是一种大爱行为，也是器官捐献落地实施的一个案例，让更多人知道。”全国政协委员、中国红十字会副会长王海京告诉健康时报记者，“临床治疗中，我国每年因器官衰竭等待移植的患者超过30万，但捐献的

企业：尚未纳入医保目录

生产该特效救命药“诺西那生钠注射液”的企业渤健于8月6日发表声明。其中解释，药品价格和药品报销后患者自付费用，是两个完全不同的概念。据澳大利亚药品福利计划(PBS)网站的公开信息，诺西那生钠注射液已被纳入药品福利计划，药品的政府采购单支价格为11万澳元，患者自付费用为41澳元。41澳元不是诺西那生钠注射液在澳大利亚的药品价格。

在国内，2018年5月，SMA被纳入国家《第一批罕

见病目录》；2018年11月，诺西那生钠注射液被列入《第一批临床急需境外新药名单》；2019年2月，诺西那生钠注射液通过优先审评审批程序在中国获批。

根据国家相关规定，参加2019年国家医保谈判的药品必须是2018年12月31日前获得批准的药品。诺西那生钠注射液于2019年2月获批，不符合参加2019年国家医保谈判的条件，因此并未参加2019年国家医保谈判。诺西那生钠注射液目前在中国属于自费药物。

专家：价格有望被拉下一点

美国宾夕法尼亚大学医学院张洪涛副教授：国外200多元的价格并不是药物价格，而是医保之外需要患者自付的价钱。在澳大利亚卫生部的网站上，诺西那生钠需要患者自己支付的费用为41澳元，折合人民币确实是205元左右，但其批发价显示为110000澳元，折合人民币高达55万元。

对于诺西那生钠的药价，其他一些公司的竞争产品也在管线之中，一旦诺西那生钠的市场独占期结束，良性的竞争可把价格拉下来。8月7日，美国FDA批准了一款新的口服药物 Evrysdi (risdiplam)，用于治疗脊髓性肌萎缩症。诺西那生钠有了竞争，患者也有了更多选择，药物的价格也就有了下行压力。

器官只有1.7万余个，只有不到6%的人能实现移植，大部分患者在等待中去世，移植缺口很大。

据中国红十字会数据，截至目前，全国人体器官(包括角膜、皮肤、骨骼等组织)捐献志愿登记人数超200万人，累计实现捐献2.8万余例，捐献器官8.3万余个，8万余人的生命得到挽救。

今年7月，16岁的徐汉做出了与东东相同的决定，将有用的器官捐献出去。

徐汉从小走路易摔跤，6岁那年被诊断为罕见的遗传性骨骼肌变性病。据徐汉的母亲林女士回忆：“患上这种病后，在椅子上坐着坐着就会掉到地上，随着肌肉萎缩，只能躺在床上生活。今年6月底，徐汉在还能说话时就跟妈妈提出‘如果他坚持不住，就把他身上有用的器官捐出去’。

国家卫生健康委医政医管局监察专员郭燕红在2019

年11月26日国家卫生健康委新闻发布会上指出，2015年以来，公民自愿捐献已成为我国器官移植来源的合法的唯一途径。启用中国人体器官分配计算机系统，将患者病情紧急程度和器官匹配程度等医学指标作为分配器官资源的唯一准则，保障器官分配科学透明公平公正。

浙江省红十字会人体器官捐献管理中心工作人员说，“东东妈妈突然受打击时做出器官捐献的决定真的很不易，这是一位非常伟大的妈妈。东东爸妈选择把哀伤留给自己，让孩子在离开这个世界后去帮助更多人。”

东东妈妈说：“东东以前看电视时，总问我什么是英雄？东东现在就是英雄”。



扫码
观看视频

■反馈

并非坏事！ 多种常用药被移出医保

2020年8月1日健康时报全媒体报道《感冒解毒片等常用药被多地调出医保，专家：对患者影响不大》，网友仍有担心。
扫码阅读原文

网友“用户6733178”：长期在门诊治疗开的药都不给报销，真不知道医保怎么这样，局限性太大。

网友“征途”：可否公布目录删除中的中成药用药的消费用量。如确实不多，则可移除；如用量较高，移除就不好理解了。毕竟临床需要的是效果最好、副作用最少的药物。

网友“二哥很生气”：感冒解毒片、银翘片都很便宜，是否在医保里对患者影响不大，把腾出来的医保目录，纳入治疗重大疾病需要的、更昂贵的药物，这样做更合理一些。

网友“未设置昵称”：最好是让全国医保系统建立一个医药连锁公司，能保证医保基本目录中的绝大部分药物随时保障供应！目前现实情况是：基本药物不保障，保障药物不基本！

科学看待！ 气功并不是治病的神器

2020年8月4日健康时报全媒体报道《3年不感冒5年不咳嗽，气功真有这么神？》，对于“气功”，网友有不同的看法。
扫码阅读原文

网友“丁禹兮是城墙”：我妈还相信这个，给她看这些新闻都没用。一模一样的，练气功，辟谷，然后去疗养中心，一个疗程就要5000元+，拉都拉不回来，是不是也得等他们出了事，警察才会去啊。

网友“跃马啸西风”：15年前认识一位朋友，他有过敏性鼻炎，练气功好得差不多了，我以为是迷信。5年前自己身体原因，跟人学了混元桩，这桩功配合呼吸法门就可以算气功了。我用这个治感冒，效果还挺好的。

网友“Scorpio潇潇”：别让这些人坏了气功的名声，这就是一骗子，根本不是真正的气功。

网友“静待1224”：现在人们基础物质条件满足后开始追求更高层次的生活，例如健康。有好多所谓“大师”就抓住了人的这种心理，实施洗脑，但其实他们的方法根本不健康。

网友“玛吉薇”：“功夫”和“神通”本身其实没什么问题，有问题的是心里还满是“贪嗔痴”的人，越有“神通”就越危险，双刃剑，最终害人又害己。

网友“向天歌的鹅”：确实会有人相信甚至掏钱来买这个“服务”，现在社会打擦边球的太多了。只能说有病去医院，无病平时保持健康的生活习惯就好了！